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SRViper S-TX DX 146 on 
crossover-kelkka seikkailijoille.  
Siinä yhdistyvät uusimpien 
Yamaha-sporttikelkkojen ketterä 
käsiteltävyys, sekä retki- ja matka-
kelkkojen käyttömukavuus. Siksi 
se on kaikin puolin loistava valinta 
etenkin pitkille ajotaipaleille vaih-
televissa olosuhteissa.

SRVIPER S-TX DX 146

16 690 € + tk 

Kauden 2016 uutuus!

Vaativalle kelkkailijalle. 

www.facebook.com/yamahasuomi

www.yamaha-motor.fi

”Villisika on Uudellamaalla 
vielä aika tuntematon ja 
toivottavasti jää sellaiseksi”, 
painotti Ilari Sundberg  
Mäntsälästä viitaten afrikka-
laisen sikaruton riskiin.

Viljellään vegaanille kelpaavaa kotimaista 
HYVINKÄÄ (MT)
Vegaani ei ole vihollinen vaan 
kuluttaja, jolle uusmaalainen 
viljelijä kykenee tuottamaan 
ulkomaalaiset pähkinät ja soijat 
peittoavaa ruokaa. 

Jotta tulevaisuuden kulut-
tajat arvostaisivat kotimaista 
ruokaa, tuottajien ja MTK:n 
etunenässä on jaettava tietoa 
koululaisille ja erityisesti hei-
dän opettajilleen. 

Uusmaalainen viljelijä on 
usein myös maaseutuyrittäjä, 
jonka etuja MTK:n pitää muis-
taa ajaa maatalous- ja metsä
yrittäjien lisäksi.

Näin voi kiteyttää vilkkaan 
keskustelun, joka käytiin 
MTK-Uusimaan syyskokouk-
sessa maanantaina Hyvinkääl-
lä.

Uusimaa avasi liittojen 
kokouskierroksen.

Muistetaan yrittäjät
MTK ei saa unohtaa maaseutu-
yrittäjien edunvalvontaa, muis-
tutettiin monissa puheenvuo-
roissa. Heistä on löydettävissä 
uusia jäseniä, kun perinteinen 
jäsenkunta harvenee. 

Uudellamaalla maaseutu-
yrittämisellä on monta muuta 
maakuntaa suurempi merkitys: 
Alue on täynnä muualla töissä 
käyviä, jotka tarvitsevat muun 
muassa polttopuita ja aurausta.

Martti Palojärvi Vihdistä 
ehdotti, että MTK laatisi yrittä-
jille samantapaiset kortit kuin 
rakennustyömiehillä on rinta-
pielessään.

”Asiakas näkisi, että maksan 
veroni ja hoidan hommani.”

Kokouksessa puhunut MTK:n 
toiminnanjohtaja Antti Sahi 
lupasi viedä ideaa heti eteen-
päin. 

Opettajille tietoa
Puheenvuoroissa oltiin yhtä 
mieltä siitä, että koululaisille ja 
ennen muuta opettajille pitää 
jakaa tietoa suomalaisesta ruu-
antuotannosta. Esitettiin muun 
muassa idea valtakunnallisesta 
maatilojen avoimien ovien päi-
västä.

Tilavierailujen järjestäminen 
ei kuitenkaan ole yksinkertaista, 
koska pääkaupunkiseudulla on 
kymmeniä tuhansia koululaisia.

Helpompaa voisi olla aloittaa 
opettajien sivistämisestä, esitti 
muun muassa Eerikki Viljanen 
Vihdistä.

”Ei oteta vegaaneista vihol-
lisia, vaan tuotetaan niin hyviä 
tuotteita, että ne kelpaavat heil-
le”, kommentoi muun muassa 
Taneli Vuori Pornaisista.

MTK:n pitää suunnata varoja 
kouluissa jaettavaan tietoon 

ja oppikirjojen sisältöön, jotta 
ne eivät sisältäisi vääristelevää 
tietoa, Mikko Leikola Lohjalta 
vaati.

Vaaditaan vastuullista
Kauppojen yhteiskuntavastuun 
täytyy ulottua niiden myymään 
ruokaan, Sahi vaatii. On otettava 
huomioon muun muassa ruuan-
tuotannon kestävyys, eläinten 
hyvinvointi ja maaperän puh-
taus.

Normitalkoissa valvontojen 
keventämiseen kohdistuu suu-
ria odotuksia. Mitään ei kuiten-
kaan voida poistaa noin vain, 
koska säädökset ovat sidoksissa 
tosiinsa, Sahi muistutti.

”Yleinen höpinä ei pura nor-
meja, vaan poliitikoille pitää 
kertoa käytännön esimerkkejä.”

MAIJA ALA-SIURUA

Orimattilalainen Aleksis Kyrö muistutti monen maanviljelijän olevan lähialueensa ainoa ja toivoi siksi, että tuottajayhdistykset järjestäisivät viljelijöille 
vapaamuotoisia tapaamisia.

KARI SALONEN
MTK-Uusimaa

Viljelijät arvioivat  
tilansa talous- 
näkymien  
heikentyneen.  
Lähes joka toisella 
menee sentään  
ainakin melko hyvin.

Viljelijöistä 45 prosenttia arvioi 
tilansa taloustilanteen vähin-
tään melko hyväksi. Huonon 
puolelle kallistuu kuitenkin 
useampi, 53 prosenttia, tuore 
MT-mittaus kertoo.

Samojen arvioiden mukaan 
alkukesästä meni hiukan pa-
remmin. Lähitulevaisuudessa 
taas menee huonommin.

Raju muutos 1,5 vuodessa
Edellisessä, alkukesän MT-mit-
tauksessa viljelijöiden arviot 
olivat samanlaiset kuin nyt.

Sen sijaan puolentoista vuo-
den takaiseen muutos on jyrkkä. 
2014 helmikuussa 64 prosenttia 
viljelijöistä arvioi tilanteensa 
vähintään melko hyväksi. Huo-
noksi tilanteensa arvioi silloin 
joka neljäs.

Sen jälkeen maidon, sianlihan 
ja perunan vienti Venäjälle ty-
rehtyi. Tänä vuonna murheeksi 
tulivat tukimaksatusten myö-
hentymiset. Pitkään huolena 
on ollut, etteivät tuottajahinnat 
pysy kustannusten nousun 
vauhdissa.

Hallituksen ja EU:n kriisitoi-
met eivät ole riittäneet kääntä-
mään odotuksia paremmiksi.

Eniten puolessatoista vuo-
dessa ovat synkentyneet sika- ja 
maitotilojen näkymät.

Sikatilat synkimpiä
Synkimmäksi nykytilanteensa 
arvioivat sikatilat. 78 prosent-
tia niistä kallistuu arviossaan 
huonon puolelle. Muissa tuo-
tantosuunnissa nykyarvioiden 
erot ovat pieniä. Se pätee myös 
tulevaisuuden odotuksiin.

Hiukan muita huolestu-
neempia nykytilanteesta ovat 
pienimmät ja suurimmat tilat, 
peltoalaltaan alle 20 tai yli 100 
hehtaaria.

Alle 45-vuotiaiden arvo ny-
kytilanteestaan on hieman syn-
kempi kuin muilla.

Paremman tulevaisuu-
den odotuksia on vähiten 

45–60-vuotiailla. Alle 45-vuoti-
ailla on puolestaan eniten ääri-
pään odotuksia sekä hyvään että 
huonoon suuntaan.

Näin mitattiin
Gallup Elintarviketieto kysyi 
viljelijöiden arvioita talousti-
lanteestaan loka–marraskuun 
vaihteessa 23.10.–9.11. Vastaajia 
oli 554.

Otos ja vastaukset on paino-
tettu niin, että tulokset edusta-
vat mahdollisimman hyvin koko 
Manner-Suomen viljelijöitä, ni-
menomaan tilasta päävastuussa 
olevia.

HEIKKI VUORELA
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KARI SALONEN

Sikatiloilla arviot taloustilanteesta ovat synkimmät.

MT-MITTAUS

Kaksi ministeriä tapaa 
MTK:n valtuuskunnan
Maa- ja metsätaloustuottajien 
järjestön ylin päättävä elin, 
MTK:n valtuuskunta, kokoon-
tuu Helsingissä keskiviikkona 
ja torstaina.

Valtuuskunta saa vieraakseen 
kaksi ministeriä. Maatalous- ja 
ympäristöministeri Kimmo 
Tiilikainen (kesk.) keskustelee 
valtuuskunnan kanssa keski-
viikkona. Hänelle kuuluvat 
myös metsäasiat.

Torstaina valtuuskunnassa 
vierailee liikenne- ja viestintä-
ministeri Anne Berner (kesk.). 
Hän vastaa hallituksessa sään-
telyn purkutalkoista.

Lisäksi valtuuskunnan ilta-
tilaisuudessa puhuu Keskon 
pääjohtaja Mikko Helander.

Keskiviikkona on valtuus-
kunnan yleiskeskustelu, jossa 
valtuuskunnan jäsenet kertovat 
omia ja maakunnan tuntoja 

ajankohtaisista asioista.
Tavallisesti valtuuskunnassa 

pidetyt MTK:n linjanjohtajien 
katsaukset ovat olleet jo etu-
käteen MTK:n jäsenverkko 
Repussa. Videot ovat siellä yhä 
kaikkien jäsenten katsottavissa.

Torstaina sääntömääräisiä 
asioita ovat MTK:n toiminta-
suunnitelma ja talousarvio sekä 
valinnat. Päätettävänä on myös 
MTK:n valiokuntauudistus.

MTK:n johtokunnassa ero-
vuorossa ovat Eero Isomaa 
Nivalasta ja maaseutunuorten 
edustaja Juha Tenho Ulvilasta.

Maaseutunuoret vaihtavat 
edustajaansa kolmen vuoden 
välein. Marraskuussa he va-
litsivat uudeksi edustajakseen 
Jenna Syrjälän Ähtäristä. Vi-
rallisesti hänenkin valintansa 
vahvistaa valtuuskunta. 

HEIKKI VUORELA
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Viljelijät vaativat MTK:lta ärhäkämpää otetta
Yli puolet viljelijöistä pitää 
MTK:n kannanottoja liian lep-
suina. Liian ärhäkkää toiminta 
ei ole juuri kenenkään mielestä.

Tuoreen MT-mittauksen 
mukaan 59 prosenttia viljeli-
jöistä on sitä mieltä, että MTK:n 
julkiset kannanotot ovat olleet 
viime aikoina lepsuja. Joka kol-
mannen mielestä ne ovat olleet 
oikein mitoitettuja.

Lepsuimpana MTK:ta pitävät 
sikatilalliset. Tyytymättömiä 
ovat myös nuoret, suuret tilat ja 
uusmaalaiset.

Oikein mitoitettuna MTK:n 

toimintaa pitävät useimmin 
pienet tilat ja ne, joiden talous-
tilanne on hyvä.

Valmius mielenilmaisuun
Saman mittauksen mukaan 
joka kolmas viljelijä on valmis 
harkitsemaan mielenilmaisuun 
osallistumista. Melkein kuusi 
prosenttia ilmoittaa lähtevänsä 
heti, kun kutsu käy.

Jos varmana asiaa pitävät 
tosiaan lähtisivät, koolla olisi 
3 000 viljelijää.

Mielenilmaisuun varmimpia 
lähtijöitä ovat sika- ja maitoti-

lalliset, alle 45-vuotiaat ja suur-
ten tilojen viljelijät. Joukko olisi 
miesvaltaisempi kuin MTK:n 
luottamuselimet.

Mukaan tulisivat muita hana-
kammin ne, joiden taloustilanne 
on huono. Toisaalta kaikkein 
valmiimpia lähtijöitä ovat ne, 
joilla on paras taloustilanne. Se 
antaa mahdollisuuden irrottau-
tua tilan töistä huolehtimaan, 
ettei tilanne muutu huonom-
maksi.

Maakunnittain lähtövalmius 
on suurin Pohjois-Karjalassa. 
Keskimääräistä enemmän var-

moiksi lähtijöiksi ilmoittau-
tuvia on Etelä-Suomessa sekä 
pohjoisempana Pohjois-Savos-
sa ja Pohjois-Pohjanmaalla.

Pahimmassa ahdingossa ole-
villa tiloilla ja Etelä-Suomessa 
porukka jakaantuu varmoihin 
lähtijöihin ja kotiin jääviin 
muita jyrkemmin. Mahdollinen 
selitys on, ettei ahdingossa ole-
valla ole varaa hukata työpäivää. 
Etelässä esteenä voi olla muu 
työ.

Mittauksen tekotapa on ker-
rottu yllä olevassa jutussa.

HEIKKI VUORELA

Viljelijät ovat valmiit lähtemään
mielenilmaisuun
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MT:n  
näköislehti
auki 
lakon aikana
Postin työntekijöiden lakko es-
tää Maaseudun Tulevaisuuden 
lehden jakelua keskiviikkona 
sekä tulevana perjantaina.

MT:n näköislehteen on vapaa 
pääsy työtaistelun ajan.

Keskiviikkona jakelussa on 
häiriöitä pääkaupunkiseudulla, 
Uudellamaalla, Kanta- ja Päi-
jät-Hämeessä, Kouvolan, Kuo-
pion ja Lappeenrannan alueilla 
(postinumerot 00–19, 45–49, 
53–56).

Jos postilakko laajentuu 
entisestään perjantaina, MT:n 
jakelu vähenee merkittävästi 
koko Väli-Suomen alueella ja 
Tampereen seudulla.

Lehteä jaetaan Pohjois-Suo-
messa postinumeroalueille 
84–86 ja 90–99 entiseen tapaan.

Etelä-Suomen alueella pieni 
osa painoksesta jaetaan erikois-
kuljetuksin Helsingin lajittelu-
keskukseen. Alustavan tiedon 
mukaan postinumeroihin 00–19, 
45–49 ja 50–53 lehdet jaetaan 
normaalisti.

Lakko voi kuitenkin ruuh-
kauttaa entisestään Helsingin 
lajittelukeskuksen, jolloin lehtiä 
ei voida jakaa.

Ei edistystä tiistaina 
Työmarkkinaosapuolet jatkoi-
vat kiistan selvittelyä tiistaina 
valtakunnansovittelija Minna 
Helteen toimistolla.

Puolen päivän jälkeen alka-
neessa istunnossa ei saavutettu 
merkittävää edistystä.

”Tilanne edelleen hankala”, 
twiittasi Helle sovittelun päät-
teeksi.

Neuvottelut jatkuvat torstai-
na iltapäivällä. 

Posti- ja logistiikka-alan 
unioni (PAU) on pyytänyt kai-
kilta SAK:n ammattiliitoilta 
tukea työehtokiistassaan. 

Ainakin Auto- ja kuljetusalan 
työntekijäliitto AKT aloittaa 
maanantaina 30. marraskuuta 
tukitoimet. 

Järjestön jäsenet eivät käsit-
tele Hamina-Kotkan, Helsingin, 
Hangon, Turun, Naantalin ja 
Rauman satamissa Deutsche 
Post DHL Groupin (DHL) yksi-
köistä lähteviä tai tulevia lasteja.

JANNE IMPIÖ
 

Pääministeri Juha Sipilä (kesk.) 
piti tiistaina kriisikokouksen 
Kempeleen raiskaustapauksen 
johdosta. 

Sipilän mukaan tapaus on 
vakava, tuomittava, inhottava ja 
raukkamainen.

Kempeleessä raiskattiin maa-
nantaina 14-vuotias tyttö. Teos-
ta epäillään kahta ulkomaalaista 
nuorta miestä. MTV:n tietojen 
mukaan epäillyt ovat Afganis-
tanista tulleita turvapaikan
hakijoita.

Sipilän mukaan Suomessa 
on pohdittava lainsäädännön 
muuttamista sen suhteen, mi-
ten turvapaikan hakemisen 
aikana tehdyt rikokset vaikutta-
vat turvapaikkapäätökseen. 

”Täytyy keskustella tämän-
tyyppisissä tapauksissa siitä, 
onko tuomituilla automaattises-
ti karkotuspäätös. Näitä asioita 
haluan selvittää”, Sipilä sanoi 
toimittajille eduskunnassa.

MT 

Kempeleen 
raiskaus- 
tapauksesta 
kriisikokous


